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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2016 

 

ΘΕΜΑ Ο  

Α)   i)  Ποιό πολυώνυμο ονομάζεται μηδενικό;                                  (Μονάδες 2)  

  ii)  Πότε δύο πολυώνυμα λέγονται ίσα;  (Μονάδες 3)  

 iii)  Πότε ένας αριθμός ρϵR λέγεται ρίζα ενός πολυωνύμου;  (Μονάδες 2)  

Β)   Να αποδείξετε ότι:  

 i)  ημ2α=2ημα.συνα  (Μονάδες 2)  

 ii)  συν2α=συν2α-ημ2α=2συν2α-1=1-2ημ2α  (Μονάδες 4) 

Γ)  Να συμπληρώσετε τις ισότητες: 
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(Μονάδες 4) 

Δ)   Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.  

i)  Το μηδενικό πολυώνυμο είναι ένα σταθερό πολυώνυμο. 

ii)  Το πολυώνυμο P(x)=3(x-1)2-3x2+10 είναι δευτέρου βαθμού. 

iii)  Αν ένα πολυώνυμο P(x) έχει ρίζα τον αριθμό -2, τότε ο x-2 είναι 

παράγοντας του πολυωνύμου.  

iv)  Αν σε μια διαίρεση πολυωνύμων ο διαιρέτης είναι πρώτου βαθμού, τότε το 

υπόλοιπο είναι μηδενικού βαθμού.  

(Μονάδες 8) 

 



 
 

 

ΘΕΜΑ Ο 

Α) Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις:  

 i)  4ημx-2=0, στο [-π,π] 

 ii)  2συνx=ημ(x+
𝜋

6
) 

 iii)  συν2x-3συνx-1=0 

 iv)   συν2x+4συνx=5                                                                       (Μονάδες 16)  

Β)  Να αποδείξετε ότι:  

  i) 
ημx+ημ2x

1+συνx+συν2x
= εφx     (Μονάδες 3)  

  ii) ημ(x+y)ημ(x-y)=ημ2x-ημ2y=συν2y-συν2x   (Μονάδες 6) 

 

ΘΕΜΑ Ο 

Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=(λ2-4)x3-(λ2+λ-2)x2+(λ3+8)x+(λ2+3λ+2), xϵR. 

i) Να βρεθούν οι τιμές του λϵR ώστε το πολυώνυμο να είναι μηδενικό. 

ii) Να βρεθούν οι τιμές του λϵR ώστε το πολυώνυμο να είναι τρίτου βαθμού. 

iii) Να βρεθούν οι τιμές του λϵR ώστε το πολυώνυμο να είναι δευτέρου βαθμού. 

iv) Να βρεθούν οι τιμές του λϵR ώστε τα πολυώνυμα P(x) και Q(x) να είναι ίσα,  

όπου Q(x)=(-3λ-6)x2+(λ+2).                                                                                          (Μονάδες 25) 

ΘΕΜΑ Ο  

Α) Έστω πολυώνυμο P(x)=x4-x3-3x2+4x-6, xϵR.  

i) Να γίνει η διαίρεση P(x) : (x2-x+1) και να γράψετε την ταυτότητα της παραπάνω 

διαίρεσης. 

ii) Να λύσετε την εξίσωση P(x)=-2. 

iii) Να λύσετε την ανίσωση P(x)<-2.                                                                  (Μονάδες 18) 

Β) i) Να αποδείξετε ότι ημx+συνx=√2 ημ(x+
𝜋

4
),  για κάθε xϵR.     (Μονάδες 4) 

ii) Να βρείτε το μέγιστο και το ελάχιστο της συνάρτησης  

f:f(x)=ημx+συνx, xϵR.                                                            (Μονάδες 3)                                 

KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


